R2 - Kapittel 1.1 - 1.3 - 12.09.12

I

Gitt punktene A(2,1,3) og B(5,-2,4).
—
a) Finn vektor AB.
—
b) Finn lengden av vektor AB.

II

Gitt vektorene 7 og V i rutenettet under:

=l

e

Figur 1

a) Tegn vektorene inn i figuren:
1

IR A 7 A A 1) I 74

b) Regn ogsa ut vektorene i i), ii) og iii) pa koordinatform.

c)Finn# - V.

III

Gitt vektorene @ = [2,1,3] og V = [_ﬁ,_%,_
Undersgk om % || V. (Parallelle.)

10

Gitt vektorene 7 = [3,1,2] og V = [2,-1,5].
Regn ut:

AUV,

b) Vinkelen mellom % og V.

¢) Projeksjonen av % pa v som tall.

d) Projeksjonen av % pa Vv som vektor.

e) U xXV.

f) Arealet utspent av 7 og V.
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Vektorer
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Vektorer

x=1+t
En rett linje / har parameterfremstillingen / : y=2-t
2=3+2t

Finn skjeringspunktet mellom linjen / og xy —planet.

VI

x=1+2s+t¢
Et plan a har parameterfremstillingen a : y=3-s5—1
2=2+5+2t

Finn skjeringspunktet mellom planet @ og z —aksen.

VII
Finn volumet av parallellepipedet utspent av % = [1,1,4],V = [2,2,1] og W = [4,2,3].

VIII
Forklar hvordan du kan sjekke om fire punkter A, B, C og D ligger i samme plan.

Formler:

[X1,y1,21] £ [x2,¥2,22] = [x1 £x2,¥1 £y2,21 £ 22]
k[x,y,z] = [kx, ky, kz]

Ix,y,z]l = Jx2 +y* + 22

Enhetsvektor: e w

—_

IC
UV = [d] - |V]cosa = xuxy +yuys + 2z
. - - s
Vinkel mellom u og v: cosa = G
ul-|v
Ortogonale: U LV < UV =0
. . — o —> 7.? Tl)'T/) -
Projeksjonav u pav: p= H eller p = E Vv
v v
—_ - —
e ey e
e
UxV=|x yi z1 | =Diz2a—2y2-(x122 —21x2),X1y2 = y1x2]
X2 Y2 22
: 3152
Areal av utspent parallellogram: |@ x V| = |#||V]sina = ‘/|7| V" - @ - V)2

Volum av utspent parallellepiped: |(@ x V) « W|
X =X+ Xt
Linje gjennom A med retningsvektor 7: y=yat+yt
=24tz
X = Xg+ XS+ x4t
Plan gjennom A med retningsvektorer 7 0g G:<  y = ya + y,s + Vgt

Z:ZA+ZrS+th
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